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Het RIVM heeft in 2023 al van meerdere stoffen uit KME vastgesteld dat deze 
kankerverwekkend zijn. Dit betekent dat Schiphol en de werkgevers op 
Schiphol de blootstelling aan deze stoffen in KME nu al moeten minimaliseren, 
voor zover dat technisch mogelijk is. 

Toelichting 
 
Financiële/juridische overwegingen 
- Het onderzoek kost ongeveer 2,3 miljoen euro. Omdat het gaat om een 

ongedekte motie was hier geen geld voor gereserveerd binnen SZW.  
- De dekking van dit onderzoek wordt gevonden binnen het budgettair kader 

van Directoraat-Generaal Werk en gaat niet ten koste van nu al voorgenomen 
G&VW-activiteiten. 

- Voor een eventueel vervolgonderzoek is geen dekking.  
 
Krachtenveld 
- Schiphol en de FNV zijn door het RIVM uitgebreid meegenomen in de 

totstandkoming van dit onderzoeksvoorstel. Zij hebben medewerking aan het 
onderzoek toegezegd. 

- De minister van IenW heeft een set Kamervragen (D66, VVD, PRO, CDA en 
PvdD) ontvangen over een onderzoek naar de schadelijkheid van KME voor de 
volksgezondheid. Enkele vragen raken ook aan arbeidsomstandigheden. U 
ontvangt hierover een separate nota met de conceptantwoorden van de 
minister van IenW. 

 
Europees gelijk speelveld 
- Veel stoffen in KME zijn in de hele EU geclassificeerd als kankerverwekkend. 

Een voorbeeld hiervan zijn verschillende Polycyclische aromatische 
koolwaterstoffen. Voor alle werkgevers in de EU geldt dat zij beroepsmatige 
blootstelling aan kankerverwekkende stoffen moeten minimaliseren, voor 
zover technisch mogelijk. 

- Uw inzet is zoveel mogelijk classificaties en grenswaarden voor gevaarlijke 
stoffen op EU-niveau. Daarom brengt u het advies van de Gezondheidsraad 
over classificatie van het mengsel KME in bij de Europese Commissie. De 
Gezondheidsraad concludeert dat er voldoende bewijs is om te veronderstellen 
dat KME kankerverwekkend is (classificatie categorie 1B). 

- Er is een akkoord bereikt over de wijzigingen van de Europese richtlijn voor 
kankerverwekkende, mutagene en reprotoxische stoffen (CMRD6). Het 
mengsel KME is naar aanleiding van een amendement van het Europese 
Parlement besproken. Dit is echter uiteindelijk niet opgenomen in de 
wijzigingen. Het inbrengen van het Gezondheidsraadadvies en het RIVM-
onderzoek bij de Europese Commissie vergroot de kans dat het mengsel KME 
in volgende wijzigingen van de richtlijn wordt meegenomen. Wijzigingen van 
de richtlijn verlopen op advies van het (tripartiete) Raadgevend Comité. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Kamerbrief Verzenden aan TK   

2 Kennisnotitie 
onderzoeksvoorstel RIVM 

Verzenden aan TK   
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3 Beslisnota beleidsstaf Verzenden aan TK   

 





Onderhandelingen in EU-verband






